Frof. [r. L. Paditz, Sachsen 13MHT., 5.265
AUFGABE 81

Wir betrachten diese Aufgabe in AE Castronomische
Einheiten. 1AE=149.597.878.691 km?).

==35,92 und b= E
1-¢ -

Germal? Satz 5.15 gilt a=

mit ==H. 967,

Hierau=s erhalten wir |:-=a:-i[1—-52] g

b= a}i[ 1-¢* ] =3Hn] 1-g< |
| 1—-52

Weiterhin ist e=axe.
Ergebni=:

a5, 9zx 1-8. 9672 J2p

2.33160312

35. 97 1-8. 9572 3k

2. 151567381
0. F2HEA, e T Fe
a4, T3ded
Die Bahngleichung lautet damit

[E]EJ'[E]E:l’ d-h. [35?92]2+[9,y15]2=1’

wenn man den MHMittelpunkt der Ellipse in den
Foordinatenursprung legt.

Wir werlegen nun den Koordinatenursprung in den
linken Brennpunkt Fit—-esH2y d.h. Mie/A3 und
erhalten damit



[ %=34, 375 ]2+[ y ]2=1
35,92 9,15

Jetzt lauten die Brennpunkte und der Mittelpunkt
wie folgt:

FitAs 82, FalZesd2 und Moesd2, d.h

Fic@sa2, FaleP.469 82 und MO34, 270,82

Ellipse im Kegelschnittmena frav)
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AUFGABE 82

Zuerst betrachten wir eine Skizze in der x—-z—-Ebene
it derm Guerschnitt des Lampenschirms, des
Lichtkegels und der =enkrechten Wand, die durch die
Ebene x==-328 links wom Lampenschirm liegen =soll.

Skizze in der x—-z-Ebene 3

Aus z=—%x ergibt =sich die Kegelgleichung

Z
z=—% :I:E+§.'2 bz, 22=[%] }:[IE_,_},E]_
Wir brimgen nun die Kegelgleichung Cmit z£@82 zum

Schnitt mit der Ebene x»=-320 und erhalten
zamit die gesuchte Hyperbelaleichung

22=[ % ]23{[(-3@32+5—'2]



L2,z

2
Vereinfacht: 22—[%] "_‘r'2="'1'E2 bz,

mit x=—2@0 und z<HA.

1608 908

1

Hyperbel im Kegelschnittmeni

fra)

Die Brennpunkte =sind hier i 20-Raum?
Fii—2@/8/5802, Fal-280./0,-582,

Lie Scheitelpunkte =ind Si10-38/05°4850,
Sal—2d,8—4E80,

Der Mittelpunkt ist MO-328875°820.

Ler Anstieg der Asvymptoten betrat i% und die

Gleichungen dazu lauten z=i%:.' Chei x=—3A21.
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AUFGABE 83

2

Wir lid=sen die Aufgabe mit =2« <+52+5 im

kegelschrittrenii:

Parabel im Kegelschnittmeni

fruv)

Leitlinie: x=H.375
Scheitelpunkt: SCHLS =145
Brennpunkt: FLA. 25/ —1.52
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Losung AUFGABE 01 im Kegelschnitt-Menu

¥ Edit Zoom Analyse #

fuen] € [EE[RE D4 [ [EE]

=X

1@

o 74

Mittelpunkt
xc=34.379 -11 wc=@

[E25- (x—275/82 2/ 0PE4B4+400 - w2/ 33489=1 |

kegel=schnittaleichung:

[ x=34. 375 ]2+[ W ]2=1
=, 52 .15

Eoa Kplx ]

Prof. Dr. L. Paditz, Sachsen 13NT S.265
Losung AUFGABE 02 im 2D-Grafik-Meni bzw. Kegelschnitt-Men
Zuerst sehen wir die Skizze in der x-z-Ebene, dann die Hyperbel in der y-z-Ebene (bei x=-30).

Schliel3lich sehen wir die Asymptoten.



¥ Edit Zoom Analyse #

=X

14

]

xc=—3H Ho=—d8

42

w berechnen

[p7=28/15- x| =28

Blattl [BlattZ |Elatt3 |Blattd [Blatts |

Exl=-28

Ex2= piec,ewise[ —2B2LEBE, —15, % ]

Ex3= piecewise[ —2BLwEdy 15, %]

=d= piec,ewise[ —152x£]15, 28, % ]

Ewo= piec,ewise[ —15exe]l Sy, % ]
—_Z8

Ewi= 5= | xz@

2
= —_— oL

Ewy s x| =Ll
Ows: 0
Ow2:0
Owl@: 0
Owil:-QO
Owiz2:n0

1k

Bog EKplx

N Edit Zoom Analvse #

fuen] S [ERIE] U4 [EER]

23

—338

xc=H

339

Brennpunkt

[z 16mB-2~2. o80=1

[Eegelschrittaleichuna:

W2 2

T

Bog Kplx




¥ Edit Zoom Analyse #

fueo] € [ER[RE D4 e [E]

i ]

137

jeici]
Ecicis]
Asyrmptoten
[v=-1.333333333334 - 2, »=1. 333333333334 » |
Eoa Kplx ]
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Losung AUFGABE 03 im Kegelschnitt-Meni




¥ Edit Zoom Analyse #

fuen] € [ER[RE] D4 [ [EE]

=X

z
14
-1
. Leitlinie
[z=8.375 |
[Kegelschnittaleichuna:
x=Ee 9T G ytS
Eoa Kplx ]
N Edit Zoom (o8 =
1 Werfolgen
I s
Brennpunkt 1
Scheitel
Leitlinie

Symmetrieachse
Farameter/Lange L=Zp

Fiash
LRE=L= 1= _'__—'_'_'_'_,_,_,—'—'_'_'_'_'_'_'_

nurm. Exzentrizitat
x-Achsen—-Schnittpkt.

Bog Kplx

-H.2 Ww-Achzen—-Schnittpkt.
= berechnen
v berechrnen
Erennpunkt
xo=H. 625 -3 wc=-1.5
[z=2 (432024172 |
Bog Kplx fm]
W Edit Zoom Analyse #+ E
1
3
-H.2
Scheitel
xo=H. 5 -3 wc=-1.5
[E=2 Co+3 2024172 |
i
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